
 

                                                                                                            

                                                                                                  Αθήνα, 16 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:    Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

                 Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα από τους θυελλώδεις ανέμους στο Ηράκλειο 

Κρήτης – κίνδυνοι για τη δημόσια ασφάλεια και τις αερομεταφορές» 

Σύμφωνα με δημοσίευμα του ειδησεογραφικού ιστότοπου «Πρώτο Θέμα», με τίτλο 

«Προβλήματα από τους θυελλώδεις ανέμους στο Ηράκλειο – Έπεσαν δέντρα, 

αδύνατο να προσγειωθούν τα αεροπλάνα», σοβαρά προβλήματα καταγράφηκαν στην 

περιοχή του Ηρακλείου εξαιτίας των ισχυρών ανέμων που έπληξαν την Κρήτη. 

Όπως αναφέρεται στο δημοσίευμα, οι θυελλώδεις άνεμοι προκάλεσαν πτώσεις 

δέντρων και αντικειμένων, δημιουργώντας κινδύνους για τη σωματική ακεραιότητα 

των πολιτών και υλικές ζημιές, ενώ οι αρμόδιες υπηρεσίες τέθηκαν σε αυξημένη 

επιφυλακή. Παράλληλα, σημειώθηκαν σοβαρές διαταραχές στις αερομεταφορές, 

καθώς αεροσκάφη αντιμετώπισαν δυσχέρειες κατά την προσγείωση στο αεροδρόμιο 

Ηρακλείου, με αποτέλεσμα καθυστερήσεις και αλλαγές δρομολογίων. 

Το περιστατικό αυτό αναδεικνύει την ανάγκη ενίσχυσης της ετοιμότητας των 

αρμόδιων κρατικών μηχανισμών για την αντιμετώπιση ακραίων καιρικών 

φαινομένων, ιδίως σε περιοχές με αυξημένη πληθυσμιακή και τουριστική κίνηση, 

καθώς και τη σημασία της διασφάλισης της ασφαλούς λειτουργίας κρίσιμων 

υποδομών, όπως τα αεροδρόμια. Παράλληλα, προκαλεί εύλογη ανησυχία στους 

πολίτες ως προς την προστασία της ζωής και της περιουσίας τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα ελήφθησαν για την πρόληψη και την άμεση 

αντιμετώπιση των συνεπειών από τους θυελλώδεις ανέμους στην περιοχή του 

Ηρακλείου; 

2. Πώς διασφαλίζεται η προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών 

κατά την εκδήλωση ακραίων καιρικών φαινομένων; 

3. Ποια πρωτόκολλα εφαρμόζονται για την ασφαλή λειτουργία των 

αεροδρομίων και των αερομεταφορών σε συνθήκες έντονων ανέμων;  

4. Προβλέπεται η ενίσχυση του μηχανισμού πολιτικής προστασίας και της 

προληπτικής διαχείρισης κινδύνων, ώστε να αποφεύγονται αντίστοιχα 

φαινόμενα στο μέλλον; 
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